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Szakmai konferencia Szegeden

„Tudományos kutatások és gyakorlati alkalmazásuk a büntetés-végrehajtás-
ban” címmel rendeztek szakmai konferenciát a Szegedi Fegyház és Börtönben 
2012. november 15-én a Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából. A tanácsko-
zás megszervezésében a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi 
Kara, a Magyar Börtönügyi Társaság, a Kriminológiai Társaság Büntetés-vég-
rehajtási Szekciója, a Büntetés-végrehajtás Tudományos Tanácsa, valamint a 
házigazda Szegedi Fegyház és Börtön egyaránt részt vett.

A konferencia plenáris ülésének levezető elnökei Csóti András bv. vezérőrnagy, 
a büntetés-végrehajtás mb. országos parancsnoka és dr. Mezey Barna, a Magyar 
Börtönügyi Társaság elnöke, az ELTE rektora voltak.

Csóti András megnyitó szavai után az első előadó prof. dr. Nagy Ferenc, a Sze-
gedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karának tanszékvezető egye-
temi tanára volt, aki a hosszú tartamú szabadságvesztés európai helyzetét és 
a fogvatartotti ráták alakulását elemezte. Varga Valéria bv. vezérőrnagy, az or-
szágos parancsnok gazdasági és informatikai helyettese „Önfenntartó börtönök 
– realitás vagy utópia?” című előadásában a témát széleskörűen vizsgálva a bün-
tetés-végrehajtás erőfeszítéseinek eddigi eredményeiről számolt be. Dr. Fliegauf 
Gergely PhD bv. alezredes, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudomá-
nyi Karának főiskolai docense a hetvenes évek amerikai pönológiai kutatása-
inak máig ható eredményeit mutatta be. Dr. Kiszely Pál bv. dandártábornok, a 
Szegedi Fegyház és Börtön parancsnoka előadásában a hosszú időre, illetve a 
tényleges életfogytiglani szabadságvesztésre ítéltek büntetés-végrehajtásának 
legfontosabb tapasztalatait foglalta össze.

A rendezvény programjában ezután intézetlátogatás, illetve a szegedi Fekete 
Házban megrendezett, az elítéltek képzőművészeti alkotásaiból összeállított kiál-
lítás megtekintése következett. 

Délután három szekcióülés keretében folytatódott a konferencia.
A  I. szekcióban – Varga Valéria vezetésével – kerekasztal-beszélgetés zaj-

lott az önfenntartó börtönök témaköréről, a plenáris ülésen elhangzott elő-
adás folytatásaként. Az eszmecsere moderátora Semegi Attila ny. bv. ezredes, 
főtanácsadó volt. A felkért opponensek, Prof. dr. Husti István egyetemi tanár, 
a Szent István Egyetem Gépészmérnöki Karának tanszékvezetője és dr. Aradi 
Zsolt c. egyetemi tanár a vezetéstudomány, illetve a pénzügy, gazdálkodás 
oldaláról mondták el kritikai észrevételeiket, javaslataikat. A kerekasztal-be-
szélgetés során – a szekcióülés résztvevőinek hozzászólásaihoz kapcsolódva 
– Szőke Irma, a Belügyminisztérium Pénzügyi Erőforrás-gazdálkodási Főosz-
tályának vezetője is kifejtette véleményét a kérdésről, nagyra értékelve a bün-
tetés-végrehajtási szervezet eddigi eredményeit.

A II. szekció a „Kvantitatív és kvalitatív pszichológiai témájú kutatási mód-
szerek, eredmények és tapasztalatok a börtönben” címet viselte. A dr. Fliegauf Ger-
gely által vezetett szekcióülés közönsége négy érdekes, továbbgondolásra késztető 
előadáson vett részt. Scheitz Katalin bv. hadnagy, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
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Bv. Intézet pszichológusa egy, a fogvatartottak saját csoportjukkal szembeni atti-
tűdjét mérő vizsgálat eredményeit ismertette. Fiáth Titanilla, a Budapesti Fegyház 
és Börtön pszichológusa az elítéltek „igazi/jó életről” alkotott elképzeléseit ele-
mezte. Kovács Zsuzsanna, a Veszprém Megyei Bv. Intézet pszichológusa a bűncse-
lekménnyel kapcsolatos bűntudat pszichológiai jellegzetességeit vizsgáló kutatá-
sáról számolt be, majd irodalomterápiás csoportfoglalkozásainak tapasztalatait 
összegezte. Szucsáki Melinda, a Közép-magyarországi Országos Bv. Intézet pszi-
chológusa „Tiltott varrószakkör a rácsok mögött – szabaddá tesz?” című előadása során 
az ülés résztvevői betekintést nyertek a börtönben készült tetoválások világába. 

A III. szekció témája a hosszú tartamú szabadságvesztés végrehajtása volt, az 
ülést dr. Kiszely Pál vezette. Volford Róbert bv. őrnagy, a Szegedi Fegyház és Börtön 
osztályvezetője az intézet hosszúidős speciális (HSR) rezsimjét mutatta be. Dr. 
Antal Szilvia főügyészségi ügyész, a Fővárosi Főügyészség és Solt Ágnes szocioló-
gus, az Országos Kriminológiai Intézet munkatársa a tényleges életfogytig tartó, 
valamint a hosszúidős szabadságvesztés végrehajtásával kapcsolatos, több évre 
tervezett kutatásuk eddigi tapasztalatait ismertette előadásában. Nagy István bv. 
hadnagy, a Szegedi Fegyház és Börtön nevelője a hosszúidős szabadságvesztés-
büntetés végrehajtásának költségvonzatait elemezte.

A tanácskozás vezérfonalául választott három, merőben különböző téma 
érzékletesen mutatott rá a büntetés-végrehajtás két legalapvetőbb feladatköré-
re: a börtönök biztonságának fenntartására és a fogvatartottak reintegrációjára. 
Elmondhatjuk, hogy az elhangzott előadások magas színvonalúak voltak; ki-
emelendő továbbá, hogy a rendezvény sikeres, zökkenőmentes lebonyolításá-
ért rendkívül sokat tett a Szegedi Fegyház és Börtön szakmailag elkötelezett 
személyi állománya.

Deák Ferenc István


